

in drugod. Omenjeni članek je bil pisan v žanru "Novega časa", ki v slednji številki blati in napada učiteljstvo, in pokazano je bilo s tem, da lahko vračamo nemilo za nedrago! Še več, zakaj vse to je bila vse gola resnica, medtem ko klerikalci služijo v boju le laž. Ako bi se pa bal napredni časnik ali učitelj v brk kako gorko klerikalci povedati ali bi celo odobravanja pričakoval od njih, potem ni to več pravi časopis, pravi narodni učitelj! — "Soča" je napreden list in last g. Gabrščka, ki mu je učiteljstvo hvaležno, ker mu radevolje odpira predale "Soče", da se lahko brani in zagovarja, kar je zlasti zdaj v zdvihanih razmerah velikega pomena. Neopravičen je torej sum, da bi učiteljstvo nasprotovalo ali celo bojkotalo Gabrščkova prosvetna in trgovska podjetja, ki se za razvoj slov. življa v Gorici velike koristi in le prav je, da je g. Gabršček posvetil svoje obile zmožnosti procvitu slovenske trgovine.

## Tržaške vesti.

—t— **Družinsko pribežališče za zanemarjene otroke v Trstu.** Pred kratkim so ustanovili v našem mestu društvo, ki si je nadelo nalogo, skrbeti za mladoletne zanemarjene in zapuščene otroke. Predsednik mu je dr. Pastrovich. Po angleškem zgledu je stremelo to društvo v prvi vrsti, da preskrbi takim zapuščenim mladoletnim družinsko pribežališče, ki bi jim v vsakem oziru nadomestovalo pravi dom. V ta namen je društvo s svojimi stroški najelo zdravo stanovanje v predmestju z lepim razgledom na morje. Društveno gmotno stanje namreč še ne dopušča, da bi si najelo ali kupilo hišico z vrtom v okolici, kar je nekako ideal sličnih ustanov. V omenjenem stanovanju so shranjeni sedaj štiri otroci, dva dečka in dve deklici. Mesto ravnateljice ter obenem matere zavzema v tem zavodu neka žena iz ljudstva, ki je že vzgojila svoje otroke in otroke svojih otrok. Skrbno se izogiblje društvu že vsakega vnanjega znaka, ki bi to ustanovo označal kot nekak zavod. Sicer pa so varovanci pod rednim nadzorstvom odbornikom društva in zdravniku. — Dne 27. novembra so pribežališče otvorili. Pokroviteljni član društva je sam tržaški župan. F. Pl.

—t— **Pouk za slaboumne otroke** bodo v tržaški občini v doglednem času sistematizovali z otvoritvijo posebnih razredov. Po statistiki šteje Trst precej nad 200 slaboumnih in manj razvitih otrok.

## Splošni vestnik.

**Slovenska Šolska Matice.** Med letošnjimi člani pogrešamo več šol. Kdor želi dobiti letošnje publikacije, ki bodo prav zanimive, naj nemudoma pošlje 5 K na naslov Slovenske Šolske Matice v Ljubljano.

**Kranjska okrajna učiteljska društva** prosimo, da plačajo letnino "Slovenskemu deželnemu učiteljskemu društvu", ki znaša 3 K. Do današnjega dne so plačala letnino sledeča društva: Ljubljansko, Litijsko, Postojnsko in Ljubljanska okolica. Ostala društva so še na dolgu za letos.

**Žirovnikove narodne pesmi za šolsko mladino** (I. zvezek) so izšle v drugem izdanju. Naročajte, priporočajte in kupujte jih! Dobé se v Učiteljski tiskarni.

**Nové smodke.** Tobačna režija v najkrajšem času uvede nove vrste smodk. Prve tri vrste so popolnoma napravljene iz havanskih listov in pridejo v promet pod imenom "Ideales" za ceno 90 kron za 100 komadov, "Viktorias" za ceno 60 kron za 100 komadov in "Entreaktos" za ceno 45 kron za 100 komadov. Ostale tri vrste pridejo pod imenom "Imperatores" za ceno 65 kron, "Aromatikos" za ceno 40 kron in "Graciosas" za ceno 30 kron za 100 komadov v promet. Vseh šest vrst se bo prodajalo po 25 komadov v lesenem zabojčku, na katerem bodo nalepljene slike raznih krajev. No, mi teh novih smodk ne bomo kadili!

**Ljudska univeza v Trstu.** Namestništvo je prepovedalo nadaljna predavanja na ljudski univerzi v Trstu, češ, da se pri dotičnih predavanjih agitira za posamezne stranke in njihov prizadevanja. Čudno, da taka prepoved še nikoli ni zadela nobene klerikalne prireditve, ko je vendar znano, da to, kar delajo klerikalci pod krinko vere in izobraževanja, sploh ni nič drugega, kakor izključno in edino sama agitacija.

**Japonec in praški župan.** Župan velikega japonskega mesta Jokohame, gospod Arakova, je poslal te dni županu praškemu dr. Karlu Grošu pismo, v katerem se mu zahvaljuje za dragocene informacije glede praškega šolstva in za poslane publikacije, ki opisujejo Prago in češki narod v besedi in sliki. Župan Arakava pripominja v svojem pismu, da so se publikacije shranile v mestni knjižnici v Jokohami.

**Štiriletna šolska obveznost.** Že nekdanj so se klerikalci pečali s tem načrtom in sedaj so zopet resno pričeli misliti na ta atentat na ljudsko šolo. Napoti jim je tudi državni šolski zakon. Pogum jim je dal koroški in nižjeavstrijski deželni zbor, ki izkušata iti preko državnega šol. zakona. No, pa saj se na Kranjskem pri izpreminjevanju dež. šol. zakona ni

godilo bolje. Če smo dobro informirani, bo oče te postave, ki ima uvesti štiriletno šolsko obveznost — učitelj Jak ič. Mi se ne čudimo, ker to bo prvi njegov korak, ki ga bo storil za šolstvo, pa še ta korak bo — izdajstvo in atentat na ljudsko izobrazbo in šolo. — Čestitamo Slomškovi Zvezi na takem predsedniku!

**Letnino za učiteljski konvikt** so plačali ti-le tovariši in tovarišice: Ivan Belé, Jakob Dimnik, Luka Jelenc, Jakob Pretnar, Juraj Režek, Vendelin Sadržar in Karel Wider, vsi na I. mestni šoli v Ljubljani. Tomo Bitenc iz Dragatuša, Teodor Betriani, Viktor Grčar, Karel Rihar, Pavla Pirker, Marija Blahna in Ana Krašovic, vsi iz Ribnice. Hvala!

**Spomnite se učiteljskega konvikta** s primernim darom vsi, ki ste bili pomaknjeni v višji plačilni razred!

"Spominski listi" za dečke in deklice, ki prejmo odpustnico se dobe v Učiteljski tiskarni po 20 h. Naročajte jih!

### Uradni razpisi učiteljskih služb.

St. 3637. **Kranjsko.** 1—1  
Na petrazredni ljudski šoli v Št. Vidu pri Ljubljani je stalno oddati učno mesto z zakonitimi prejemki.

Pravilno opremljene prošnje je predpisanim službenim potom semkaj vlagati do 10. januarja 1911.

V kranjski javni ljudskošolski službi še ne stalno namešeni prosilci morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da so fizično popolnoma sposobni za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Ljubljani, dne 1. decembra 1910.

St. 4061. 1—1

Na petrazredni ljudski šoli v Ribnici razpisuje se v stalno nameščenje eno učno mesto s postavnimi prejemki.

Prosilci, ki v kranjski učiteljski službi še niso stalno namešeni, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da so telesno popolnoma sposobni za šolsko službo.

Pravilno opremljene prošnje naj se službenim potom tuuradno predložijo do 15. januarja 1911.

C. kr. okrajni šolski svet v Kočevju, dne 28. novembra 1910.

St. 4088. 1—1

Na dvorazredni ljudski šoli v Fari-Vasi razpisuje se v stalno nameščenje nadučiteljsko mesto z zakonitimi prejemki in z užitkom prostega stanovanja eventualno drugo učno mesto z zakonitimi prejemki.

Prosilci, ki v kranjski javni šolski službi še niso stalno namešeni, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno telesno sposobnost za šolsko službo.

Pravilno opremljene prošnje naj se službenim potom tuuradno predložijo do 3. januarja 1911.

C. kr. okrajni šolski svet v Kočevju, dne 28. novembra 1910.

St. 2985. 1—1

Na trirazredni ljudski šoli v Poljanah nad Škofjo Loko se bo stalno nameštila služba učitelja z zakonitimi prejemki.

Prednost imajo moški prosilci. Redno opremljene prošnje naj se vložijo predpisanim potom pri podpisanih e kr. okrajnem šolskem svetu do 31. decembra 1910.

Prosilci, ki v kranjski učiteljski službi še niso stalno namešeni morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da so telesno popolnoma sposobni za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Kranju, dne 30. novembra 1910.

St. 2709. 1—1

Na štiritrazredni ljudski šoli na Raki se razpisujeta dve učiteljski službi, a na petrazrednici v Radešah, na štiritrazrednici v Št. Jerneju in na dvorazrednici v Vel. Podlogu se razpisuje po ena učiteljska služba v stalno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do 2. januarja 1911.

Prosilci za stalno nameščenje, ki v kranjski javni službi še niso stalno namešeni, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno telesno sposobnost za šolsko službo.

Opomni se, da se bo oziralo pri razpisanih službah za ljudske šole v Radešah in Št. Jerneju le na moške prosilce.

C. kr. okrajni šolski svet v Krškem, dne 30. novembra 1910.

St. 1801. **Štajersko.** 1—1

V političnem okraju Celju razpišejo se za sledeče ljudske šole službe nadučitelja, učiteljev in učiteljice v stalno nameščenje:

na štiritrazrednih ljudskih šolah v Ljubčini in Petrovčah (III. krajni razred), po eno mesto učiteljice;

na šestrazredni ljudski šoli na Vranskem (II. krajni razred) mesto nadučitelja in eno mesto učiteljice,

na dvorazrednicah v Novičah in pri Sv. Jederti nad Laškem (II. krajni razred), po eno mesto učiteljice,

na trirazrednici v Jurklostru, na petrazredni deški šoli v Hrastniku in na dvorazrednici pri Sveti Marjeti blizu Rimskih toplic (II. krajni razred), po eno mesto učitelja.

Pravilno opremljene prošnje se naj predpisanim službenim potom vložijo do dne 31. decembra 1910 pri dotičnih krajnih šolskih svetih.

Okrajni šolski svet v Celju, dne 5. decembra 1910.

## Zahvala.

Vsem dragim tovarišem in cenjenim tovarišicam, ki so se me spomnili ob smrti moje predrage matere, izrekam tem potom najiskrenejšo zahvalo.

V Idriji, dne 5. decembra 1910.

Engelbert Gangl.

## Zahvala.

Podpisana se zahvaljujeva najiskreneje v imenu okr. radovljiškega učiteljskega društva vsem onim, ki so pripomogli tako dostojno in lepo dovršiti zadnji čin pijetete in kolegialnosti pokojni tovarišici Mariji Hacinovi namreč — odkritje nagrobnega spomenika.

V prvi vrsti iskrena hvala krajnemu šol. svetu na Dobravi pri Kropi za zdaten dar 25 kron; dalje župniku velesovškemu g. J. Brešarju za brezplačno daritev sv. maše zadušnice in za ganljiv zahvalni govor; g. Antonu Pogačniku županu na Dobravi za trud, ker se ni ustrašil dolge poti, pokazal je s svojo navzočnostjo, da ve ceniti delo slov. učiteljstva. Slednjič tovariška hvala tovarišu J. Kalanu in njegovi soprogi za vso prireditev.

Hvala iskrena!

**Predstojništvo okrajnega radovljiškega učiteljskega društva.**

Radovljica, 6. novembra 1910.

Fran Jaklič

t. š. tajnik

Iv. Šega

t. š. predsednik

## Našim rodbinam

priporočamo 52—28

## Kolinsko cikorijo

## Modistinja Minka Horvat

priporoča ravno došlo **veliko izbiro športnih kap, klobukov, praznih oblik in vse potrebščine za modistinje po najnižji ceni.**

Sv. Jakoba trg. Bahovčeva hiša.

## Kri!

## Moč!

## Zdravje!

dobe, ohranijo dotični, ki namesto kave, čaja, kakao, sladne kave, Puro, Somatose, Sunatogena, redilnih soli, mesnih izvlečkov, juhinih začimb, otroških mok itd. — pijejo Sladin. Pri tem si prihranijo mnogo denarja pri gospodinjstvu, kakor tudi na sladkorju in mleku. Ta vesela in gospodarsko velevažna vest oznanja še sledeče: Vsem, ki se čutijo slabe in bolehe in hočejo okrečiti svoje telo, doječim materam, dojkam in dojenčkom, ki se ne hranijo z materinim mlekom, priporočamo Sladin, to je dr. pl. Trnkóczy-ja sladni čaj. En zavoj, 1/4 kg vsebine, velja 50 v, se dobi povsod. Po pošti najmanj 5 zavojev iz glavne zaloge lekarnarja pl. Trnkóczy-ja v Ljubljani, Kranjsko. Sladin je najbolj prirodno redilno živilo. Prekaša na dobroti in ceni vsa druga tovarniško izdelana redilna živila. 12—8 Na tisoče zahvalnih pism potrjajo to.

Priporočamo našim gospodinjam pravi: **FRANCKOV:** kavni pridatek z tovarniško znamko: kavni mlinček: iz zagrebške tovarne.

al saga II, Y 1161, 12: 9 II. V.



Tovarniška znamka

**Kdor ve razločiti dober likér od slabega, hoče imeti**

**želodčni likér**



Po slabem pitju Si bolan, Od tega boš Vesel, močan!

"FLORIAN" ne slabi in ne omami, ampak daje moč in veselje do dela.

Postavno varovano.

**Edina slovenska kislá voda**

## Tolstovrška slatina

je po zdravniških strokovnjakih priznana med najboljšimi planinskimi kislimi vodami, je

**izbornó zdravilo**

za katere v grlu, pljučih, želodcu in črevesih, za želodčni krč, zaprtje, bolezní v ledvicah in mehuru ter pospešuje tek in prebavo. — Tolstovrška slatina ni le izbornó zdravilna, temveč je tudi osvežujoča

**namizna kislá voda.**

Odlikovana je bila na mednarodni razstavi v Inomostu 1896 in na higijenični razstavi na Dunaju 1899.

Naroča se pri **oskrbníštvu Tolstovrške slatine**, pošta **Guštanj** (Koroško), kjer se dobe tudi ceniki in prospekti.

Del čistih dohodkov gre v narodne namene.

Slovinci! Svoji k svojim! Zahtevajte povsod le Tolstovrško slatino! Vsaka slov. gostilna naj ima le edino slovensko kisló vodo!

## Premerl & Jančar

Ljubljana, Dunajska cesta št. 20.

Lastni izdelki oljnatih barv, lakov, fir-  
::: nežev in steklarskega kleja. :::  
Velika zaloga kemičnih in rudniških barv.  
Barv za umetnike. Vse potrebščine za slikarje in pleskarje. Točna postrežba, cene nizke. Za obilna naročila se priporočava  
::: **PREMERL & JANČAR** :::  
trgovina oljnatih barv na drobno in debelo.